

TELEGRAME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Parlamentului Finlandez, AHTE PEKKALA, următoarea telegramă:

Domnule președinte, În numele delegației Parlamentului finlandez doresc să vă exprim cele mai calde mulțumiri pentru posibilitatea care ne-ați acordat-o de a vă întâlni cu prilejul recentei noastre vizite în România. Delegația noastră a dat o înaltă precizie faptului că, în afara programului nostru inițial, dumneavoastră ne-ați primit și ne-ați acordat, în ciuda timpului dumneavoastră limitat, o audiență excepțional de lungă. Am considerat aceasta ca o atenție deosebită față de țara noastră și de politica activă de pace și neutralitate a acesteia.

În cursul primirii la dumneavoastră, culminarea vizitei noastre a fost deosebit de plăcută, ascultând cu cea mai mare atenție opiniile dumneavoastră, pline de bogată experiență și adică judecând, am putut din nou să constatăm că punctele de vedere ale țării noastre în cele mai importante probleme internaționale, ca cele privind securitatea și cooperarea în Europa și dezarmarea, sînt atît de asemănătoare încît țările noastre au și în viitor o bază bună pentru continuarea colaborării în vederea realizării obiectivelor de interes comun pentru țările noastre care se înscriu în rîndul țării mici și mijlocii.

Vă rog să primiți, domnule președinte, cele mai călduroase urări de succes și asigurarea stimei mele deosebite.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, MANEA MĂNESCU, a primit din partea primului ministru al Suediei, OLA ULLSTEN, următoarea telegramă:

Vă rog să primiți sincere mulțumiri pentru amabilul dumneavoastră mesaj transmis cu ocazia numirii mele în funcția de prim-ministru al Suediei.

Cu privire la convocarea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În conformitate cu înțelegerea realizată, la sfîrșitul lunii noiembrie 1978 va avea loc la Moscova Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

AGENDA

Sosirea ministrului afacerilor externe și cooperării al Republicii Togo

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, luni după-amiază a sosit în Capitală Anani Kuma Akakpo Ahlanjo, ministrul afacerilor externe și cooperării al Republicii Togo, care face o vizită oficială în țara noastră și participă în calitate de președinte al părții togoleze în Comisia mixtă de cooperare româno-togoleză la

lucrările primet sesiuni a acestor comitii. Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Cornel Trăcoște, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

CRONICĂ U.T.C.

Luni după-amiază a sosit în Capitală o delegație a Ministerului federal al tineretului, familiei și sănătății din R.F. Germania, formată din Klaus Garten, director în minister, Reiferberg, director al Serviciului de vizite și schimburi internaționale pe linie de tineret, care la invitația Uniunii Tineretului Comunist, va efectua o vizită în țara noastră.

Luni seara a părăsit Capitala delegația Tineretului Comunist din Chile care la invitația Comitetului Central al U.T.C. a efectuat o vizită în țara noastră.

Directia drumurilor din Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor aduce la cunoștință că datorită unor lucrări la podul de la Mehadia, de pe Drumul European 94, Drobeta Turnu Severin, Timișoara, în perioada 14-17 noiembrie. Circulația va fi deviată pe ruta Filiași - Tirgu Jiu - Hateg - Caransebeș.

LA POCURMB — se desfășoară acum bătălia recoltării ultimelor hectare

Recoltata porumbului în județul Neamț, întîrziată în anumite măsuri datorită condițiilor atmosferice neprielnice, se apropie de sfîrșit. De aceea raidul nostru în cierva unității de agricultură a surprins un aspect deosebit de interesant, o onorantă integrare a angajamentelor față de fondul de stat.

La Podoleni, Costișa Rediu, Cîndești, Roznov, Borlesti, Zănești, unități ale consiliului inter-cooperatist Podoleni, lucrările de recoltare înregistrau astfel o cifră procentuală de peste 90 la sută. La C.A.P. Roznov, spre exemplu, cele 320 ha cultivate cu porumb urmau să fie recoltate în întregime pînă la sfîrșitul zilei. În fapt, ca întreg terenul (mai puțin cele câteva hectare necolțate încă) era eliberat, peste 500 ha din 700 ha planificate) fiind deja arate și pregătite pentru înmîntările de primăvară, constituie tot un argument al bunej organizării. Mai puțin mulțumitoare se prezintă însă situația la livrările către fondul de stat, din cele 450 tone planificate neorîndu-se pînă în ora raidului nostru decît 300 tone. „Sîntem conștienți, nu spune tînrul inginer-sef al unității, că activitatea noastră nu se încheie decît în momentul adăpostirii întregii recolte și achitării integral a sarcinilor către fondul de stat. Cele șase mașini ale cooperativei, alături de una primită în ajutor de la I.T.A., vor face ca în maximum 2-3 zile întreaga recoltă să fie adăpostită și livrată.”

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Selectionata de fotbal a României a sosit la Valencia

Selectionata de fotbal a României, care va întîlni miercuri seara echipa Spaniei, în preliminariile campionatului european (grupa a 3-a), a sosit luni la Valencia. Pe aeroport, fotbalistii români au fost întîmpinați de reprezentanți ai federației spaniole de specialitate și de numeroși ziaristi. În cursul serii, la lumina reflectoarelor stadionului „Luis Casanova”, care va găzdui acest meci tur, echipa României a efectuat un antrenament de 40 de minute.

La Buenos Aires s-a încheiat cea de-a 23-a ediție a Olimpiadei de șah, competiție urmată cu viu interes de amatorii de sport din întreaga lume. După un start neconvingător, în partea a doua a întrecerii selecționata masculină a României a avut o evoluție remarcabilă, reușind să cîștige puncte prețioase în meciuri cu echipe redutabile și să se claseze în final pe locul 5, la egalitate cu formația israelită, din 86 de echipe participante. În ultimele trei runde, echipa României, alcătuită din Florin Gheorghiu, Victor Cioclatea, Theodor Ghițescu, Mihai Subă și Mihai Ghindă, a realizat 7,5 puncte, învingînd formațiile Islandei și Angliei și terminînd la egalitate

VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII TURCIA

Începerea convorbirilor oficiale

În cursul după-amiezii de luni au început convorbirile oficiale dintre primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, și primul ministru al Republicii Turcia, Bülent Ecevit. În spiritul hotărîrilor și înțelegărilor conchise în cadrul întâlnirilor la nivel înalt, de la București și Ankara, al Declarației solene comune, a fost analizat stadiul actual al colaborării și cooperării dintre România și Turcia. Cel doi prim-ministri și-au exprimat satisfacția pentru evoluția ascendentă a relațiilor româno-turce pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte domenii.

Convorbirile au avut ca bază orientările stabilite cu prilejul convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Bülent Ecevit. În acest context au fost stabilite măsuri menite să contribuie la lărgirea și intensificarea colaborării dintre cele două țări în diverse sectoare de activitate și îndeosebi al cooperării în producție, în industriile constructoare de mașini, petrolieră, minieră, transporturi și agricultură. Ca un obiectiv de o deosebită importanță în cadrul cooperării bilaterale a fost subliniată construirea rafinării de petrol din Anatolia Centrală, cu o capacitate de prelucrare de 5 milioane tone țitel, ce va produce o

lărgă gamă de produse petroliere. De asemenea, s-au convenit soluțiile pentru accelerarea executării de prospecțiuni, explorări și exploatarea petroliferă și minieră, realizarea de obiective pentru construcția de tractoare, de utilaje pentru industria alimentară, forestieră, pentru dezvoltarea transporturilor. Au fost, de asemenea, stabilite acțiunile pentru extinderea și diversificarea schimburilor comerciale bilaterale, a colaborării tehnico-științifice, în domeniul cultural și al turismului.

La convorbirile participă, în numele Burlică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Neset Akmandor, membru al Senatului Republicii Turcia, Bülent Ecevit, și a soției sale, Rașan Ecevit.

Au participat Georgehe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Cornel Burlică, vice-

prim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Trandafir Cocăciță, ministrul energiei

electrice, alte persoane oficiale. Au luat parte Gündüz Okçun, ministrul afacerilor externe, Neset Akmandor, membru al Senatului Republicii, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe primul ministru turc. Au fost prezente ambasadorul României la Ankara și ambasadorul Turciei la București. În toasturile roșite în timpul dîneului, primul ministru al guvernului român, Manea Mănescu, și primul ministru al Republicii Turcia, Bülent Ecevit, au subliniat cu deosebită satisfacție dezvoltarea continuă pe care o cunosc relațiile de prietenie și cooperare multilaterală dintre țările noastre, dorită de a amplifica progresul economic al ambelor țări, al cauzei păcii și colaborării în Balcani, în Europa și în întreaga lume. Primii ministri au subliniat necesitatea intensificării eforturilor pentru înfăptuirea securității și dezvoltarea colaborării pe continentul nostru.

Cei doi prim-ministri au toastat în sănătatea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a președintelui Republicii Turcia, Fahri Korutürk, pentru dezvoltarea continuă a relațiilor româno-turce.

Dîneul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

Primul ministru al Republicii Turcia, Bülent Ecevit, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc a depus luni dimineață, o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

La solemnitate au participat Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Mihalache, vicepreședinte al Consiliului popular al municipiului București, general-locotenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, alte persoane oficiale.

Sesiune de comunicări tehnico-științifice

În cadrul ampleror acțiuni înscrise în ediția a II-a a Festivalului „Cîntarea României”, la Tirgoviște se deschide astăzi Sesiunea de comunicări a cercușului de creație tehnico-științifică a tinerilor din industria constructoare de mașini și metalurgie, organizată de Comitetul județean Dimbovița al U.T.C.

Timp de două zile, lucrările sesiunii vor reuni cele mai valoroase idei și creații tehnico-științifice ale tinerilor din industria județului Dimbovița, structurate pe cîteva probleme esențiale ale dezvoltării economiei județului în actuala etapă. Astfel, deosebit de interesantă se anunță comunicarea „Programul P.C.R. și orientările Conferinței Naționale a partidului cu privire la reducerea decalajelor economice ale României față de statele avansate ale lumii” — lucrare raportată cu precădere la domeniul pus în discuție — ca și lucrările elaborate de tinerii muncitori și specialiști din întreprinderi dimbovițene, referitoare la aspectele concrete ale activității lor

DRAGOMIR HOROMNEA

Au îndeplinit planul pe primii trei ani ai cincinalului JUDEȚUL SIBIU

(Urmare din pag. 1) nului permanent primit din partea conducerii de partid și de stat, a aplicării indicațiilor dumneastră, privind creșterea productivității muncii, care a sporit an de an într-un ritm de 11 la sută, sporul producției realizîndu-se în procent de 80 la sută față de baza creșterii indicatorului. Astăzi, 36 la sută din producția pe care o realizăm este reprezentată de produse noi și modernizate, cu influență pozitivă asupra eficienței economice, a calității și competitivității pe piața internă și externă.

Avînd permanent în față exemplul dumneastră de abnegație și pînditoritate activitate revoluționară, vă asigurăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că organele și organizațiile noastre de partid, toate colectivele de muncitori din județul Sibiu sînt întinse mobilizate în acțiunile ample de punere în practică a hotărîrilor Conferinței Naționale și ale Plenarei C.C. al P.C.R. din vara lui 1978 privind realizarea integrală a producției nete și fizice, pregătirea optimă a planului pe 1979.

GABRIEL NĂSTASE

Conferințele județene de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor de Cruce Roșie

S-au încheiat conferințele județene de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor de Cruce Roșie, precum și conferințele municipale, orașenești și comunale, din întreprinderi, pentru antrenarea tuturor membrilor de Cruce Roșie la realizarea sarcinilor de Cruce Roșie din Republica Socialistă România (29-30 noiembrie), participanții — reprezentînd peste 62 milioane de membri ai acestei organizații — au analizat activitatea desfășurată în sprînjul ocrotirii sănătății populației. A fost evidențiată, îndeosebi, preocuparea de a îndeplini sarcinile de Cruce Roșie, activități voluntare, precum și colaborarea cu organizațiile de masă și obștești.

Delegații la conferințe au ales membrii comisiilor județene de Cruce Roșie și a municipiului București, membrii comisiilor de cenzori, delegații la Congresul Societății de Cruce Roșie, precum și candidații pentru Consiliul Național al Societății de Cruce Roșie.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții au adresat telegrama C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, prin care întregul activ al Crucei Roșii se angajează să îndeplinească pentru îndeplinirea sarcinilor nobile ce îi revin, pentru a conferi o calitate nouă, superioară, activității organizației de Cruce Roșie.

Vîrsta creației

(Urmare din pag. 1)

care au descoperit ceva, pe un Măguleț din Gălbene sau Americo Vespucci. Societatea literară a studenților din Capitală, care cuprinde pe cei mai reprezentativi membri ai cencalului literar bucurestean, este un spațiu al investigațiilor fructuoase, un laborator de creație, o tribună de dezbateri și confruntări, un mijloc de informare reciprocă. Ea are menirea de a stimula și îndruma activitatea encaunilor de a promova creația tinerilor în paginile presei serise și vorbite, de a întocmi antologii, de a pregăti, împreună cu altele instituții culturale, zărilor literare de viu interes și de răsunet, de a scoate talentele în zarea largă a dialogului cu semenii. Talentele acestea, care alcătuiesc o generație de bună calitate, merită să fie cunoscute. Vocea lor trebuie să se facă, și sînt convins că se va face, auzită. Dacă acum puțini știi de un Ion Strălan, Traian T. Cosovell, Marian Vîsniac, Mircea Cărlărescu, Radu Călin Cristea, Elena Stefoi, Eugen Suciu, Smaranda Cosmin, Călin Vlașcu, Magdalena Gheca, Daniela Petru, Daniel Pîșcu, Adrian Gălbene, Alexandru Mesin, Bogdan Ghiu, Romulus Bucur, Valer Dișneș, Florin Savu și alții mulți, mine vor fi cunoscuți ca poezi de autoritate ai celei mai tinere generații. Înțeleg că ești ca și eu, că viziune nouă, proaspătă, bogată asupra sufletului omului de azi, să abordezi inteligent și grav probleme ale lumii contemporane, în simplitate de expresie organică sincronizată, cu sufletul omului modern. Vor fi așa-dar rapsozi care știu bine că tot ceea ce e omnesub nu



Pe cîțiva quadrați

Petru Hener, lucrător la șantierul A.C.R. din Hunedoara, a realizat o mașină pentru extras bobajul ars din motoare electrice. Felicitări și la mulți asemena inventivi! (Ioan Viad). În centrul civic al orașului Petrița a fost dat în folosință un bloc de locuințe cu unități comerciale și prestatoare de servicii la parter. Tot aici s-a construit și o școală cu 16 săli de clasă. Irișteț trimite se vor mai de în folosință încă două blocuri, însumînd 100 apartamente. Pentru locuitorii satului Cîmpa s-a construit o cămină culturală. (C. Băduță). La librăria „M. Eminescu” din Timișoara, criticul Valeriu Răpeanu a lansat recent volumul „Din patru înțări”, al poetului de expresie germană Anton Pafl. (George Schintze). Azi, la orele 18, are loc lansarea volumului „Maici” de Mihail Bărbulescu. Președintele Al. Pîru și Cornel Popescu, red. șef al Editurii „Cartea Românească”. Brigada artistică a cooperativei „Arta aplicată” din Capitală a prezentat cel de-al 100-lea spectacol cu „Mini-estrada”. În sălile Muzeeului lui Cîrșirului din Grădina s-a deschis primul salon republican de artă fotografică „Premio 78”, organizat cu concursul clubului cine-foto „Nufărul” al sindicatului întreprinderii poligrafice „Crispana”. De la orele 18, la casa de cultură a sindicatelor din Focșani se desfășoară sesiunea de comunicări științifice „Acțiunea omului asupra naturii și necesitatea ocrotirii ecosistemelor naturale”, organizată de Muzeul Județean de Științe Naturale și Direcția județeană sanitară, cu participarea unor specialiști din București și Iași. În hotelul casei de cultură se va deschide și o expoziție complexă, cu numeroase piese muzeale, publicații și colecții filatelice și de artă pe aceeași temă. (Al. Deșliu).

Foto-album



Lección de geografie la Clăbucet, în amfiteatrul munților. (Foto: ILIE PANDELE)

Caligrafii de buzunar

PROMENADĂ LA POIANĂ

Lăsdm în urmă bucură din plin de hedișii și alte zoco Capitala învaluită soare. Aleile sînt ne-întîlniți pe po- în ceață și ne în-adevrate furni- teți se bucură de dreptul spre Va- care, iar la parca- soare, de-a pîndi- lea Prahovei. Din- re cu greu găsești zăpadă rămasă pe colo de Ploiești, loc. Bazarul popu- leste. Și mai a- cerul se deschide lar și-a deschis de priveliște și iată, la Sinaia, toate cîhoșurile, ce se dezvăluie multă animatie a au apărut tone- larg, revedind, pe țării, vocărilor de stradă. Numeroși de- pretutîndeni din oameni ai muncii rîmile sale pito- concediul și sfîrșit- uard din Brașov, resti. Meteorolo- de săptămîni, străbîndă distanță- gii prevăd în ac- Ambianța munte- înare zile senine țării, oare și moder- tate și aer curat și ozona- și scri timpzi și miere al toamnei, bina telefericului, calmie, în întimită- neasemuit de fru- legondola te poar- legondola te poar- moasă în această deasupra bra- moară în această zilor, oferind o pîmbîrîri în ac- tate pînoromă a Cîhâr și fără ză- pînoromă, sur- treaga splendoare ma mare cu cit. a Poienii, cu geo- soaretrînd perdoaua metria „plăcuță a lui”, este un ca- nitorilor, ne trezim hotelurilor. Între cele mai potrivite în plină explozie de- devărate monu- solară, într-o at- mente, „Alpina” și odihnă, pentru caldă, care ne a- „Crucea”, cele mai promenade în ci- noi și modernizate. La Poiana, cabana Postă- este încă de vreme Stațiunea Poiana pentru paltioane varul, pînă la vir- Brăsova, ca și Pre- groase și căciul, ful Kanzel, e o dealul, mai dispun Pe terasele noilor distanță scurtă, u- încă de locuri de complexe hoteliere șor de parcurs, Ti- neri din țară, această chete, oamenii se Argeș, Brăila, Me- șansur. (V. R.).

Correspondențe în concurs

MUZEUL DIN SUCEVINA

Elefii Școlii generale din comuna Sucevina, județul Galați, au organizat în 1972, în incinta școlii, un original muzeu dedicat istoriei și activității din cele mai importante obiective culturale din această zonă. Arhitectonica clădirii reconstituite tipul de două jumătate de secolul al XIX-lea. În această casă-muzeu, compusă din trei încăperi — o sală, o cameră și un chi-let — sînt expuse și unite, obiecte de valoare artistică, rative, precum: mobilier tărănesc, un război de țesut, vase de ceramică, țesături și piese de port popular; numeroase documente originale. (Vasile Căbraru).

EDUCAȚIE JURIDICĂ

În organizarea Comitetului Județean Vaslui al U.T.C., Asociației Județene a Juristilor și Consiliului Județean al Tineretului Comunist din municipiul Vaslui, în municipiul Bîrlad, în orașele Hugi, Negrești și Vaslui, precum și în multe alte localități ale județului, a început — în cadrul ediției a 2-a a Festivalului național „Cîntarea Româ-

APEL MISTERUL FETEI

CU ȘAPCĂ ALBAȘTRĂ

Asadar ure în autobuz, da, de la capăt, și încep să-mi caut firele tîchetul cu cele zece bilete, valabile individual și în grup, cu prezentarea talonului”. Abia l-am cumpărat și sînt sigur că se află în cutia de propria-mîi mină. Caut. Alături de sofer, se află o fată cu șapcă albastră. Controlor. Masina face o curbă și mă proiectează pe un scaun. În sfîrșit! Dar cînd să scot tîchetul, fată cu șapcă albastră se apropie implacabil de mine, somnindu-mă: „Trebuie să-i taxezi pînă acum!” Anol, nec! „Alte n-aveați dreptul să vă azeceți pe scaun?” și îmi înșfacă energic tîchetul, pe care, cu cîtelele pînditor, în mîna-mi perforază dugmănoși; o dată, de două ori, de patru ori — prin toate și în toate și taton. Încearcă o ultimă posibilitate de comunicare: „Tovarășă, dacă mă credeți în ne-regulă, amendați-mă”. Dar...

ION ANDREIȚĂ

P.S. Păstrez încă, spre vizi- vizi amatorilor, tîchetul cu pri- vizi. Deunăzi, o întîmpinare identică s-a petrecut în tram- vaziul 15. Și nu este singura.



Desen de Matei Mihal

Rubrică realizată de VASILE RĂVEȘCU
Telefonul publicității: 17 60 10/1497, orele 10-13

DIALOGUL LA NIVEL ÎNALT ROMÂNŌ-AUSTRIAC A EVIDENȚIAT NOI PERSPECTIVE COLUCRĂRII RODNICE DINTRE ROMÂNIA ȘI AUSTRIA

Relațiile de colaborare prietenească dintre România și Austria au cunoscut în săptămâna trecută noi dimensiuni prin vizita întreprinsă în țara noastră de invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășii Elena Ceaușescu, de președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlger și doamna Herma Kirchschlger. Nou dialog la nivel înalt româno-austriac, care a pus în evidență dorința comună de a extinde colaborarea multilaterală în interesul ambelor țări, al securității europene, desigur, și al păcii în lume, se încheie în linia, devenită obișnuită, a contactelor dintre cele două state, care se au descurtat un curs pozitiv, ascendent, mereu îmbogățit cu noi și noi elemente de colaborare prietenească. Și trebuie să subliniem, în acest context, că o contribuție hotărâtoare la stabilirea unei asemenea cursuri au adus contactele la nivel înalt româno-austriac, vizita în Austria a președintelui Nicolae Ceaușescu, în septembrie 1970, precedată de cea întreprinsă în țara noastră, în 1969, de șeful statului austriac, precum și vizita efectuată în România, în 1975, de cancelarul federal al Austriei, dr. Bruno Kreisky, și a primului ministru al guvernului român la Viena, în 1976, A. Astes, la care, în cadrul întâlnirilor bilaterale și a conferințelor de lucru la cele mai diverse niveluri, vederea preocupare constantă a celor două state de a impulsiona legăturile dintre ele, de a fructifica pe deplin posibilitățile de colaborare și cooperare bilaterale.

Dominanța actualului dialog româno-austriac a reprezentat-o, de altfel, voința comună de a stimula o colaborare care s-a dovedit fecundă și ale cărei perspective de dezvoltare sînt deosebit de favorabile. Comunicatul comun, semnat de președintele Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlger, menționează cu satisfacție rezultatele celei de-a treia sesiuni a comisiei mixte româno-austriac care a avut loc recent la Viena, relevînd hotărîrea celor două guverne de a sprînjini finalizarea într-un timp cât mai scurt posibil a proiectelor de cooperare industrială și tehnică convenite cu acest prilej, în legătură cu această. Comunicatul comun evidențiază obiectivul de dublare a volumului schimburilor comerciale în 1980, în raport cu nivelul din 1975, precum și necesitatea largirii relațiilor economice bilaterale și a cooperării între firme și organizațiile celor două țări, mai ales pe terțe piețe.

Realizările României socialiste în edificarea unei economii moderne, nivelul de dezvoltare binecunoscut al Austriei și oportunitățile de extindere a cooperării între țările noastre. Constatîndu-se cu vădită satisfacție de ambele părți puternica dezvoltare a relațiilor bilaterale, președintele Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlger au subliniat, în cadrul dialogului avut, necesitatea ca la

de peste hotare

STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII • STIRI, NOTE, COMENTARII

Cuvîntarea președintelui Iosip Broz Tito la mitingul consacrat celei de-a 35-a aniversări a bătăliei istorice de pe riul Neretva

BELGRAD 13 (Agerpres). — În cuvîntarea rostită la mitingul consacrat celei de-a 35-a aniversări a bătăliei istorice de pe riul Neretva — rețelată agenția Tanjug — președintele Iosip Broz Tito a subliniat însemnătatea și amploarea acestui eveniment, unde membrii de partid, luptătorii iugoslavi au înfruntat actorii de eroism de neuitat. „Acesta reflectă esența experienței noastre faimă, faptului de apărare generală națională, inspiră educația generațiilor tinere, mobilizarea forțelor noi în edificarea societății socialiste de autoconducere a popoarelor și naționalităților egale în drepturi din Iugoslavia”.

Lucrările Comisiei mixte guvernamentale româno-mozambicane

MAPUTO 13 (Agerpres) — La 13 noiembrie au început la Maputo lucrările celei de-a doua sesiuni a comisiei mixte guvernamentale româno-mozambicane de colaborare economică și tehnică.

Delegația română este condusă de tovarășul Gheorghe Pană, ministrul muncii.

Sesiunea analizează stadiul realizării acțiunilor de cooperare și a schimburilor comerciale și va stabili noi măsuri pentru stimularea dezvoltării și diversificării cooperării dintre cele două țări în domeniile industriei construcțiilor de mașini, petrochimiei, agriculturii, valorificării resurselor naturale, pregătirii de cadre. Vor fi examinate și stabilite, de asemenea,

Manifestări dedicate aniversării creării statului național unitar român

VARȘOVIA 13 (Agerpres). — De la trimesul special, I. Dumitrescu în cadrul manifestărilor din P. Polonă prilejului de împlinire a 60 de ani de la formarea statului național unitar român, în orașul Tarnow s-a deschis expoziția pictorului popular Vasile Frunzeu, din comuna Rășinari, Județul Sibiu.

La vernisaj au participat Jerzy Malinowski, prim-secretar al comitetului orașenesc Tarnow al P.M.U.P.

LUANDA 13 (Agerpres). — În cadrul programului de manifestări dedicate împlinirii a 60 de ani de la crearea statului național unitar român, în saionele Centralului Științelor din Toronto a avut loc vernisajul a două expoziții consacrate monumentelor de artă și culturii din România și peisajului țării noastre.

OTTAWA 13 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor dedicate împlinirii a 60 de ani de la formarea statului național unitar român, în saionele Centralului Științelor din Toronto a avut loc vernisajul a două expoziții consacrate monumentelor de artă și culturii din România și peisajului țării noastre.

Tără agrară, foarte înnapoiată din punct de vedere economic. Astăzi are caracteristică Bosnia-Herțegovina înainte de eliberare.

Și nici nu putea fi altfel, cînd 80 la sută din populația sa trăiește din agricultură — așa cum se putea trăi din producția de 900 kg grîn și 1200 kg porumb la hectar. De altfel, specialiștii în istoria economiei nu uită să amintescă faptul că la prima expoziție economică mondială organizată în urmă cu un secol la Londra, Bosnia-Herțegovina a fost prezentată cu „măști, linguri de lemn, prune și pere uscate. Este adevărat, dar atunci a trecut ceva timp, dar înțelegerea economică socială a acestor pămînturi a cunoscut schimbări radicale abia după eliberare. Azi se pro-

Mașina pe țară

cel mai puțin nu încează în agricultură dar pe care în cea mai mare parte, combinatul îl aprovizionează anual cu peste 35 milioane litri lapte și 23 milioane carne transformate în diverse produse alimentare. La 18.000 muncitori revin peste 2.000 cadre cu pregătire superioară, lucrînd în sectoarele productive sau în institutul propriu de cercetări — ceea ce explică, desigur, nivelul de tehnicitate, calitatea și productivitatea atîns: 4.500 kg grîn/ha și 6.500 kg porumb boabe/ha; anual, cîte 4-5 producții succesive de plante furajere; sute de sortimente de produse alimentare. „Secretele” diferă după specificul activității, dar le reunește aceeași caracteristică — preocuparea susținută de a introduce tot ceea ce este modern, tot ceea ce constituie progres tehnic și duce la creșterea eficienței. După tovarășul Anwar El-Sadat, tehnologia este înaintea producției. Într-un cuvînt, construcția în urmă cu numai 3 ani, decisivă este, totuși, înnoirea tehnologiilor care să permită continuarea diversificării a produselor, îmbunătățirea calității lor. Chiar în țara cînd eram acolo se producea un eveniment deosebit: intra în producție prima linie de lapte ambalată în cutii de carton.

Agricultura — ca o mare industrie

„De aceea, a continuat vorbitorul, dorim să astăzi dinaintea noastră, să stabilim o nouă direcție de a scînda mișcarea într-o parte „progresistă” și alta „conservatoare”, dar în special încercarea de a impune un centru „progresist” care trebuie să conducă la alte țări reprezentînd un atac la adresa esenței democratice și a relațiilor democratice din interiorul mișcării. Aceasta poate să ducă numai la consolidarea și dezvoltarea unei independențe țării, nu nealinare, ceea ce conține și pericolul profund pentru pacea lumii. Nimeni nu are dreptul de monopol asupra progresului, care nu poate fi închis în limitele unor state sau în limitele unor frontiere.

Transformările progresiste din lume reprezintă astăzi practica a milioane de oameni, a imensei majorități a omenirii, indiferent de numele care li se atribuie. Forța mișcării de nealinare constă tocmai în amploarea ei, în faptul că răspunde intereselor unei părți imense a omenirii. Ne aflăm astăzi într-o perioadă de transformare a lumii, de schimbare a relațiilor din lume. Mai există încă multe dificultăți pe această cale. Nu-ș putea să afirm astăzi cînd vor fi depășite aceste dificultăți. Este un proces îndelungat. Dar trebuie să ne includem printre cei mai activi făuritori ai acestei noi societăți, ai lumii noi, ai noilor relații din lume”.

Insemnări din R.S.F. Iugoslavia

due și se exportă din Bosnia-Herțegovina avioane, autoturisme, produse ale industriei electronice, echipamente pentru centrale atomice și multe altele produse cu înalt grad de prelucrare. În cadrul combinatului de planul doi ca pondere, agricultura a cunoscut același progres intens de dezvoltare și modernizare, căpătînd schimbările unei mari industrie. Schimbările fundamentale ce nu constă, așa cum s-a subliniat în discursul, în faptul că populația ocupată în acest sector a scăzut la 40 la sută, ci mai ales în aceea că roata progresului a îndepărtat căruțele din cîmp, a ducînd în fond mecanizarea, a transformat în ferme moderne fostele ocule de oi sau vaci, a dus la constituirea unor mari întreprinderi agricole, între care combinatele agroindustriale au devenit axa unei producții agricole de mare productivitate de tip industrial, care se extinde din ce în ce mai mult. M-am convins de aceasta fiind o zi întreagă oaspele Combinatului Agroindustrial „Bosanska Krajina” din Banja Luka.

Obiective și amploarea activității combinatului pot fi sugerate printr-o formulă simplă: „Din cîmp pe masa consumatorului. Dar marmura de Carrara se întinecă puțin cîte puțin. Zețetea trebuie să fie spălată.

Întreținerea sculpturilor nu e mai puțin dificilă ca cea a tabloanelor. Numai să ai junci cu scara la față lui zeus și destul de greu. Și mai greu e să găsești cu ce să-l speli.

Alegerea unor mijloace de spălare îndănuțoare și eficiente a marmurei, ghipsului, lemnului și o problemă serioasă, de care se ocupă chimiștii muzeului. În laboratorul Ermitajului s-a elaborat o metodologie specială.

PARIS Congres extraordinar al Adunării pentru Republică

PARIS 13 (Agerpres). — Un Congres extraordinar reunit 1200 de cadre ale Adunării pentru Republică (R.P.R.), partid gaullist, al cărui președinte este fostul prim-ministru Jacques Chirac, a avut loc în seara de miercuri la Paris, pentru a dezbatе problemele ridicate de preconiatare alegeri ale Parlamentului vest-european (C.E.E.), programate pentru iunie 1979.

În raportul prezentat cu acest prilej, R.P.R. cere Consiliului vest-european ca, în cadrul reuniunii sale programate pentru 4-5 decembrie la Bruxelles, să se „angajeze solemn” că va impune respectarea tratatelor C.E.E., care limitează competențele viitorului parlament (în primul rînd, tratatul de la Roma, tratatul de fondare a C.E.E.). R.P.R. dorește să obțină garanții suplimentare înaintea alegeri. Gaullistii vor, de asemenea, ca acest organism care reunește pe toți liderii și de guvern ai celor două țări ale Pieței comune, să-și păstreze rolul preponderant — și, ca atare, prerogativele de suveranitate ale țării C.E.E. — iar că Parlamentului vest-european să fie tocmai Consiliul vest-european.

GREVA DE AMPLORE ÎN INDUSTRIA BRITANICĂ DE AUTOMOBILE

Industria de automobile din Marea Britanie intră în această săptămînă în una din cele mai sumbre perioade din istoria sa, prin cel aproape 80.000 de muncitori aflați în grevă la trei din cele mai importante firme de profil.

La compania „Ford Marea Britanie”, greva celor 57.000 de muncitori intră în cea de-a opta săptămînă.

Soluționarea problemelor care stau în fața Italiei nu mai poate fi amînată

ROMA 13 (Agerpres). — Italia trece în prezent printr-un moment politic dificil, iar soluționarea problemelor care stau în fața țării nu mai poate fi amînată — a declarat Enrico Berlinguer, secretar general al Partidului Comunist Italian, lînd cuvîntul la un miting electoral în orașul Trento. Aceste probleme s-au adăugat ei și a dus la intensificarea tensiunii dintre partide, în primul rînd dintre cele două forțe principale de pe arena politică a țării: Partidul Comunist și Partidul Democrat Creaștin.

Enrico Berlinguer a subliniat că democrația creștină a depășit, treptat, discriminarea față de Partidul Comunist, dar încă mai păstrează reticente în ce privește posibilitatea unei participări directe a P.C.I. la guvernul țării.

Secetă acută în provincia Wollo

Secetă acută în provincia Wollo. Aproximativ 100.000 persoane care locuiesc în două districte ale provinciei Wollo, din nordul Etiopiei, sînt amenințați de foamete ca urmare a puternicei secete care a lovit zona — a anunțat, la Addis Abeba, Comisia etiopiană națională de ajutorarea victimelor. Se precizează că, în total, peste două milioane de persoane sînt afectate de secetă în provincia Wollo. Potrivit bilanțului întocmit în urma dramaticei secete din 1973—1974, numai în provincia Wollo și-au pierdut viața circa 200.000 persoane.

pe scurt • pe scurt • pe scurt

● CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U., întrunit luni în problema namblăna, a adoptat cu 10 voturi pentru și 5 abțineri, un proiect de rezoluție propus de Gabon, India, Kuveit și Nigeria.

● Rezoluția avertizează autoritățile Republicii Sud-Africane că, dacă nu vor coopera la aplicarea planului Consiliului de Securitate privind accesul Namibiei la independență, consiliul se va intruni de urgență pentru a adopta „măsuri coercitive” care ar putea consta în sancțiuni obligatorii.

● IN NICARAGUA continuă să domnească o puternică stare de tensiune, în diferite localități din țară înregistrîndu-se noi ciocniri între forțele ale Gărzii Naționale și fidele dictatorului Anastasio Somoza, și masele largi populare, care militază pentru instaurarea unui guvern democratic, de largă unitate națională.

● GUSTAV HUSAK, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovacie, a avut luni la Piestany o întîlnire cu Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

Readaptare record la condițiile gravitației terestre

După cum relatează agenția T.A.S.S., cosmonauții sovietici Vladimir Kovalonok și Aleksandr Ivanenko, care au petrecut 140 de zile la bordul laboratorului spațial „Salut-6”, s-au readaptat în numai zece zile la condițiile gravitației terestre. Medicul oșeză că etapa cea mai acută a readaptării a trecut și că în această perioadă nu s-au constatat modificări neașteptate în starea sănătății cosmonauților.

La 14 noiembrie, Vladimir Kovalonok și Aleksandr Ivanenko se vor reintoarce acasă, în orașul stelar de lângă Moscova, de unde lipsesc de peste cinci luni.

Studierea surselor de raze X din Cosmos

De la Cape Canaveral a fost lansat luni — cu ajutorul unei rachete de tip Atlas-Centaur — un satelit științific înzestrat cu aparatură pentru studiarea surselor de raze X din Cosmos. În greutate de circa 4.500 kg, satelitul urmează a fi plasat pe o orbită cu altitudinea de 466 km.

Printre sursele de raze X figurează quasarii (aștri galactici ce emit o cantitate de energie echivalentă cu cea a mai multor sute de galaxii), pluvieri (resurtiri ale unor stele neutrice) și agoniile mitei găzduite (corpuri ceresti masive, izvoarele, cu o forță de gravitație

Zeus se spală...

Statuia lui Zeus stă încercuită de alte figuri antice într-una din sălile Ermitajului. Dar marmura de Carrara se întinecă puțin cîte puțin. Zețetea trebuie să fie spălată.

Întreținerea sculpturilor nu e mai puțin dificilă ca cea a tabloanelor. Numai să ai junci cu scara la față lui zeus și destul de greu. Și mai greu e să găsești cu ce să-l speli.

Alegerea unor mijloace de spălare îndănuțoare și eficiente a marmurei, ghipsului, lemnului și o problemă serioasă, de care se ocupă chimiștii muzeului. În laboratorul Ermitajului s-a elaborat o metodologie specială.

Zeus se spală...

Statuia lui Zeus stă încercuită de alte figuri antice într-una din sălile Ermitajului. Dar marmura de Carrara se întinecă puțin cîte puțin. Zețetea trebuie să fie spălată.

Întreținerea sculpturilor nu e mai puțin dificilă ca cea a tabloanelor. Numai să ai junci cu scara la față lui zeus și destul de greu. Și mai greu e să găsești cu ce să-l speli.

Alegerea unor mijloace de spălare îndănuțoare și eficiente a marmurei, ghipsului, lemnului și o problemă serioasă, de care se ocupă chimiștii muzeului. În laboratorul Ermitajului s-a elaborat o metodologie specială.

Evoluția conflictului dintre Uganda și Tanzania

DAR ES SALAAM 13 (Agerpres). — O declarație oficială publicată la Dar es Salaam și reluată de agenția Associated Press anunță că la sfîrșitul săptămînii trecute forțele armate tanzaniene au lansat un atac de amploare pentru respingerea trupelor ugandez de pe teritoriul țării. În afară de faptul că luptele între cele două părți continuă, nu au fost furnizate alte detalii asupra acestei ofensive.

Declarația guvernului indian

DELHI 13 (Agerpres). — India sprijină deplin principiul inclus în Carta Organizației Națiunilor Unite privind suveranitatea și integritățile teritoriale a fiecărui stat precum și rezoluția O.U.A. referitoare la respectul pentru granițele istorice stabilite între statele membre — a declarat un purtător de cuvînt al guvernului Indian în legătură cu conflictul din-